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PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE ANNUELLE DES DÉLÉGUÉS 

SALLE DE CONFÉRENCE SEPS, MAILLEFER 35 - LAUSANNE 

LUNDI 6 MARS 2023, 19H00 

 
 

Présidence : David Hofstetter 
 
Clubs présents : 
 

• Cercle des nageurs de Nyon 
• Cercle des nageurs d’Yverdon 
• Lausanne Aquatique 
• Montreux-Natation 
• Morges-Natation 
• Moudon-Natation 
• Pully-Natation 
• Renens-Natation 
• Rolle-Natation 
• Vevey-Natation 

 

Clubs excusés : 
 

• Club de natation les Marsouins 
• Echallens-Natation 
• Payerne-Natation 

 

Clubs non excusés : 
 

• Barracudas Water-polo Riviera 
• Club de natation Avenches 

 

Membres d’honneurs présents : 
 

• M. Denis Perrin 
• M. Laurent Ballif 
• M. Raphaël Durgniat 

 

Membres d’honneurs excusés : 
 

• M. Patrick Aubort 
• M. Denis Jaccard 
• M. André Martin 
• M. Jean-Marc Maurer 
• M. Boris Volet 
• M. Gilles Zbinden 

 

Invités présents : 
 

• M. Florian Etter (SEPS) 
• M. Stéphane Maure (Fonds du Sport) 
• M. Arnaldo Fedrigo (RSR) 

 

Invité excusé : 
 

• M. Julien Echernard 
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Le président salue les clubs présents ainsi que les membres d’honneur et les invités mentionnés plus 
haut. L’Assemblée a été convoquée dans les délais et conformément aux statuts. Il déclare l’Assemblée 
générale ouverte et propose de passer directement à l’ordre du jour.  

 

1. ADOPTION DU PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE DU 14 

MARS 2022 

 

Le PV daté du 21 août 2022, a été envoyé aux clubs, invités et membres d’honneurs en août 2022. Il 
n’a pas fait l’objet de remarques sauf quelques détails de M. Denis Perrin. Le PV est accepté à 
l’unanimité. 

 

2. ADMISSIONS, DEMISSIONS, MUTATIONS 

 

Pas de démission à déplorer durant ces douze derniers mois. 

 

Nous avons reçu en date du 17.03.2022, une demande d’adhésion à l’ACVN de la part du Moudon 
Natation.  Cette demande a été acceptée par le comité conformément au chapitre n°5 (membres actifs) 
de nos statuts. Nous souhaitons donc la bienvenue à Moudon-Natation parmi nous. 
 

L’Effectif à ce jour est donc de 15 membres, représentant 22 branches sportives et près de 5’000 
membres (juniors et seniors). 

 

Laurent Ballif, demande qu’elle est l’abréviation de Moudon-Natation pour les compétitions. Pour 
l’instant pas de réponse, c’est Swiss Aquatics qui le décide. 

 

3. COMMUNICATION DU COMITE 

 

Le président cite quelques chiffres concernant l’année 2022 

 

• 5 séances de comité en 2022 + 1 séance de préparation des CV à Montreux ; 

• Séance des associations cantonales déplacée de novembre 2022 au 26.01.23 

• SPORT-VAUD 2022 : Séance concernant l’Initiative pour le sport vaudois le 17.03 par Zoom / 
AG le 05.04 / Soirée à thème (professionnalisation des Associations) le 21.11 

• 30 nouveaux moniteurs J+S; 

• 67 cours de recyclage ; 

• 153 cours pour juges natation et natation artistique ; 

• 12 cours pour arbitres en water-polo ; 

• Subsides formation 2022 de frs 14’350.- 

• Subvention annuel générale du FDS 2022 : frs 53’000 (+40,9%) 

• Subvention CPR Natation 2022 : frs 13’000 (+17,3%) 

• Subvention CPR Artistique 2022 : frs 11’600 (+21,3%)  

• Subvention CPR Polo 2022 : frs 8’400 (+14,7%) 

• Subvention CPR Plongeon 2022 : frs 0 (le LA reconnu comme centre National mais pas comme 
centre Régional)  

• Prix et soutien de nos meilleurs (es) athlètes vaudois (se) : 

• 3 plongeuses, 11 plongeurs ; 

• 13 nageuses natation artistique ; 

• 4 nageuses, 6 nageurs. 

• Demandes de subventions au FDS : 

• Env. 25 manifestations ; 

• 10 demandes pour du matériels 

• 2 aides directs individuelles ou collective ; 
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Matériel de chronométrage : 

 

En 2022, l’ACVN a acheté 2 nouvelles plaques, 10 départs-dos, et du petit matériel. Certains départs-
dos ont été mis à disposition des clubs pour les entraînements. Une convention de prêt a été rédigée à 
cet effet. 

 

Le président remercie chaleureusement M. René Fumeaux pour toutes ces années de travail et de 
dévouement pour notre sport. Nous avons eu la chance de le côtoyer autour des bassins pendant près 
de 25 ans !!! C’est une page qui se tourne. Merci René 

 

Merci à Morges-Natation de reprendre cette tâche et qui désormais s’occupera de la gestion et de 
l’entretien de notre matériel de chronométrage. 

Cette année, 18 réservations ont été effectuées. 

 

René Fumeaux nous rend attentif au fait qu’il faut songer à changer les HP et pratiquement tous nos 
câbles et rallonges datant de l’Ares. Ils sont irréparables et corrodés. Les nouveaux HP ont 2 prises et 
nécessitent donc des câbles droits (plus simple). M. Fumeaux conseille aussi l’achat d’un 2ème chariot 
(14 plaques), l’ancien a des soucis de roulement et il faut pouvoir stocker les plaques verticalement. Le 
lieu de stockage doit avoir suffisamment de place et facile d’accès pour les chariots (pas de seuils ou 
marches). 

 

Il insiste sur le fait d’être soigneux lors de la manipulation du matériel de chronométrage. Le montage 
et démontage du quantum ainsi que le tableau nécessite plus de soin. Chaque club doit désigner un 
responsable. Les fiches bananes sont à retirer avec une pince ou très doucement. Le transport des 
plaques avec le chariot ainsi que le transport des tableaux doivent se faire avec un camion bâché. 

 

René Fumeaux remercie tout le monde pour la confiance pendant ces nombreuses années et remercie 
Morges-Natation d’avoir accepté de reprendre la gestion du matériel de chronométrage. 

 

Subventions du FDS : 

 

Le comité encourage les clubs à ne pas oubliez les demande des subventions au FDS pour l’achat de 
tout le matériel en lien avec nos activités et pour toutes nos manifestations sportives, attention au délai 
de la demande qui doit intervenir au minimum 1 mois avant la compétition). 

 

En 2022, le FDS a subventionné 25 manifestations, 10 demandes pour du matériel, et 2 aides pour 
sportifs 

N’oubliez pas de mettre en évidence les logos du Fonds du Sport et de l’ACVN 

 

Inscriptions Gymnase sportifs :  
 

Il existe des critères bien définis à chaque discipline pour pouvoir valider une inscription auprès du 
canton. 

 

Le président rappel aux coachs vaudois de bien regarder les exigences des disciplines pour les 
demandes d'allégement d'horaire et d’inscription au gymnase sportif.  
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Annonce champion suisse fin août-début septembre :  

 

Merci à tous les clubs de bien communiquer toutes les infos pour ne pas oublier de citer quelqu’un. 

 

Quelques informations du canton : 

 

• Remerciements aux clubs qui ont répondu aux sondages (fin 2022) sur les infrastructures.  Pour 
la natation : 73% des clubs ont répondu (fin janvier 2023), 3ème meilleur sport derrière le judo et 
le handball 

 

• Formation en gestion des clubs sportifs, différents modules organisés en 2022 par le canton 
(403 inscriptions, 113 clubs au total). Pour la natation 40% des clubs se sont inscrits (2ème sport 
le plus représenté dans ces cours derrière le curling). Nouvelles thématiques dès septembre 
2023 

 

• Assurance-accidents pour les clubs sportifs : projet de modification de l’ordonnance fédérale 
pour le personnel sportif 

• Selon la législation actuelle les clubs doivent assurer leurs membres dès le 1er franc 
de salaire versé. 

• La Confédération propose d’exonérer le personnel sportif (entraîneur et athlète) jusqu’à 
CHF 9'560.- de salaire. Mais attention, dès qu’une seule personne du domaine sportif 
touche un montant supérieur à CHF 9'560.- dans le club, tous les employés sportifs 
devront être assurés dès CHF 1.- de salaire (compromis trouvé entre les assureurs et 
Swiss Olympic) 

• Le débat est en cours aux Chambres fédérales. 

 

• Modifications de la loi et de l’ordonnance sur le sport directives contraignantes pour un 
comportement éthique 

• Les modifications entrent en vigueur dès le 1er mars 2023 ; 

• Tolérance zéro pour les mauvais traitements et intimidations ; 

• Parité : représentation de minimum 40% dans les organes dirigeants des fédérations 
nationales et de Swiss Olympic. Si c’est objectif n’est pas atteint, justification et plan 
pour l’atteindre ; 

• Recommandation d’une durée de mandat de 12 ans maximum ; 

• Ces mesures sont contraignantes pour Swiss Olympic et les fédérations nationales en 
premier lieu. Réduction de subventions de la confédération si elle observe des 
manquements. Délai de transition au 1er janvier 2025 

• Pas de mesure contraignante pour les associations cantonales et les clubs. 

• Pour l’instant, Swiss Olympic doit élaborer un concept pour faciliter la parité 

• Les clubs seront potentiellement impactés à partir de 2026 (subventions J+S). 
Informations encore à venir de Swiss Olympic. 

 

M. Cédric Boully  (RN) demande si un sport-étude est une structure identique au gymnase sportif. David 
lui répond que non car le sport-étude concerne uniquement des nageurs en scolarité obligatoire. 

 

M. Loîc Zbinden (CNY) pose la question de savoir s’il ne faudrait pas mettre la RSR dans le projet. 
David lui répond que non car il s’agit d’un projet cantonal. 
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Quelques informations du FDS et du SEPS 

 

M. Maure (secrétaire général du FDS) annonce que le CPR plongeon a été accepté en tant que CPR 
en plus d'être centre national. Il recevra un demi forfait de CHF 2’500.- et le même montant que les 
autres CPR concernant les talents card. 

 

Il précise également qu’il ne faut pas faire d’attestation pour les allègements d’horaires si la sportive ou 
le sportif n’atteint pas le niveau sportif demandé. 

M. Cédric Boully (RN) demande si les classes du gymnase sportif sont complétées si elles ne sont pas 
remplies ? La réponse est que en cas de places vacantes, la sélection se fait dans l’ordre des préavis 
du canton. 

 

4. RAPPORT DU PRESIDENT 

 

Le président remercie chaleureusement tout son comité, Joël, Raphael, René, ainsi que notre directrice 
et directeurs techniques, Sabrina et Eric, pour tout le travail qu’elle et ils ont accompli durant cette année 
2022.  

 

Il souligne 3 points qui ont marqué cette année 2022 : 

 

1. En septembre 2022, la nouvelle piscine de la Vaudoise Arena a enfin ouvert ses portes. 
Magnifique installation qui va donner un élan supplémentaire à la promotion et au 
développement de nos sports aquatiques dans le canton. 

 

Cette ouverture s’est accompagnée de l’ouverture du CNCR de Malley dans une 
configuration et un fonctionnement pour l’instant provisoire, et qui devrait ces prochaines 
années, se développer et se préciser.  

 

2. Concernant le projet de Sport-Etude vaudois pour le Plongeon, le LA a travaillé dur et fin 
janvier 23, une séance a eu lieu avec le canton. Si tout va bien le projet pourra démarrer à 
la rentrée 2023 avec déjà 4-5 athlètes. 

 

Le canton nous soutient pour le lancement de cette structure mais le nombre de plongeurs 
potentiels reste faible, trop faible pour garantir que cette structure se pérennise sur la durée. 
Pour garantir son fonctionnement dans la durée, il faudra plus d’athlèteset ouvrir ce sport-
études aux autres disciplines aquatiques (natation artistique, et/ou natation, et/water-polo); 
une tâche auquel votre comité devra s’atteler en 2023  

 

3. Début juillet 2022, l’initiative populaire pour le sport vaudois, visant à augmenter le budget 
du canton en faveur du sport, a abouti avec plus de 20'000 signatures récoltées Un grand 
remerciement à toutes les personnes et tous les clubs qui se sont engagés pour que cette 
initiative soit un succès. Depuis, SPORT-VAUD a récolté beaucoup d’infos pour connaître 
les besoins du sport vaudois. A ce titre, l’A.C.V.N. a été consultée pour donner nos besoins 
futurs. Le comité a mis en avant la possibilité d’un entraîneur cantonal, notamment dans la 
gestion des Sports-études 

 

Ouverture de notre premier Sport-Etude, ouvrir les discussions à l’extension aux autres disciplines, un 
championnat Vaudois à Malley ?, 2023 s’annonce passionnante pour l’ACVN  
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5. RAPPORT DU TRÉSORIER, PRÉSENTATION DES COMPTES 2022 

 

Le trésorier présente les comptes 2022 à l’assemblée. 
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David Hofstetter mentionne qu’il n’y a pas eu de demande pour la natation. Il rappelle les règles : Tous 
les clubs peuvent faire une demande, la règle fondamentale est que cela doit profiter à d’autres clubs 
vaudois. 

 

Il précise également qu’il ne faut pas oublier de mentionner les moniteurs qui suivent des cours de 
formation 

 
6. RAPPORT DES VÉRIFICATEURS DES COMPTES 

 

Les comptes ont été vérifiés le 27 février 2023 par le Morges-Natation et le Cercle des Nageurs de 
Nyon. Les vérificateurs recommandent à l’assemblée d’adopter les comptes 2023 tels que présentés. 

 
7. ADOPTION DES COMPTES ET DÉCHARGE AU COMITÉ 

 

Les comptes sont acceptés à l’unanimité des membres présents et décharge est donnée au comité. 

 
8. ELECTION DU PRÉSIDENT 

 

M. David Hofstetter est candidat à sa propre succession pour la période 2023-2025. Il est réélu à 
l’unanimité. 
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9. ELECTION DU COMITÉ 

 

M. René Fumeaux a annoncé sa démission du comité. M. Raphaël Oeschger et M. Joël Dufour sont 
d’accord de se représenter pour la période 2023-2025. Ils sont élus à l’unanimité. 

 

Le comité 2023-2025 est donc le suivant : 

 

• David Hofstetter, président 

• Joël Dufour, secrétaire 

• Raphaël Oeschger, trésorier 

 

Mme Sabrina Erné a décidé d’arrêter son activité au sein de l’A.C.V.N. Au nom du comité, le président, 

la remercie infiniment pour toutes ces années qu’elle a consacré à son sport et à l’association. Il lui 

souhaite bon vent pour le futur et ses prochaines activités.  

Pour remplacer Sabrina, le comité souhaite la bienvenue à Pamela Nicod.  

Hors comité : 

 

• Pamela Nicod, directrice technique natation artistique et plongeon 

• Eric Jeanfavre, directeur technique natation et water-polo 

 

RAPPEL DES VÉRIFICATEURS DES COMPTES 

 

Lors de l’AG du 14 mars 2022, le Morges-Natation ainsi que le Cercle des nageurs de Nyon ont été 
élu pour vérifier les comptes de l’ACVN 2022 et 2023. 

 

De nouveaux vérificateurs devront être nommés lors de l’AG en 2024. 

 
10. CHAMPIONNATS VAUDOIS 2022 ET 2023 

 

Natation Artistique 

Piscine de la Maladaire 
106 nageuses et 1 nageur des clubs vaudois, 28 juges 

Excellente cohabitation avec le programme de natation 

 

Natation 

Piscine de la Maladaire 

Bon déroulement 

296 nageurs pour 1233 courses 
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Plongeon 

Vaudoise Arena, très bon déroulement, avec des spectateurs enthousiastes, première édition pour 
tester l’environnement, bon retour 

 

Water-Polo 

Piscine de Corseaux (Vevey), très bon déroulement, même si seulement 3 équipes engagées. 

 

Natation 

Le président est déçu de la participation à certaines épreuves, notamment du 400 libre. Nous avons 
modifié le programme et introduit à la demande des entraineurs le 400 mètres libre. Cette année très 
peu de nageurs inscrits. De plus, il est déçu de la non-présence de certains clubs, comme le LA le 
dimanche. Je comprends très bien que les équipes Elites ne viennent pas au CV, en revanche il a plus 
de peine à comprendre concernant les jeunes.  

David Hofstetter souhaite ce soir remercier infiniment le Montreux-Natation qui organise les CV depuis 
de nombreuses années. Il n’a pas beaucoup de souvenir de CV qui se sont déroulé ailleurs qu’à 
Montreux. Au nom de tous les clubs de l’ACVN il voudrait vraiment dire un grand merci pour tout ce que 
qu’ils ont fait pour la natation Vaudoise. 

Pour le CV 2023, le président est heureux de pouvoir annoncer qu’ils pourront se dérouler à la Vaudoise 
Arena. Un grand merci à la RSR de nous avoir accordé 2 jours de compétitions. Le comité de l’ACVN 
va maintenant prendre contact avec la piscine, le LA et le RN pour préparer ces prochains CV. David 
souhaite renouer avec une grande fête de la natation vaudoise. 

 

Concernant le peu de participation aux 400 mètres les entraineurs pensent que c’est à cause de la 
grande charge de meetings lors de cette période. David dit que si les entraineurs souhaitent faire des 
changements dans le programme il faut qu’ils s’annoncent. 

 

Laurent Ballif ajoute que les CV ne sont pas chers en termes de prix de la course et qu’il est dommage 
de ne pas en profiter. 

 

11. INFORMATIONS SUR LES CADRES VAUDOIS 

 

25-26 février 2023 | Centre Sportif de la Vallée de Joux 

 

Sélection : 34 athlètes 

Participation : 27 jeunes dont 11 garçons et 16 filles : 

• 4 plongeurs 

• 4 nageuses artistiques 

• 19 nageurs et nageuses de compétition 
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3 accompagnateurs : 

• Sabrina Erné (A.C.V.N.) 

• Olivier Verhoeven (Montreux Natation) 

• Eva Mérot (Pully Natation) 

•  

2 intervenants :  
• Julien Jeangirard (Cercle des nageurs Yverdon – Coaching & préparation mentale) 

• Line Pasquier (Pully Natation – Intervention plongeon) 

 
12. PRÉSENTATION ET APPROBATION DU BUDGET 2023 

 

Le président présente le budget 2023 

 

 
 

Précision concernant le budget : Morges-Natation percevra CHF 500.- par mois pour la gestion du 
matériel de chronométrage. Le budget est approuvé à l’unanimité. 

 
13. NOMINATION DES MEMBRES D’HONNEURS SUR PROPOSITIONS 

 

Aucune proposition n’est parvenue au comité. 
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14. DIVERS ET PROPOSITIONS INDIVIDUELLES 

 

Denis Perrin, responsable de l’homologation des piscines à la RSR donnent quelques informations : 

 

Il y a des projets à Aubonne et Coppet ainsi qu’un centre régional du Chablais. Concernant la piscine 
de Vevey, la commune a trois offres pour sa rénovation mais rien n’est décidé à ce jour. 

 

La piscine de Prilly n’est pas homologuée 

 

Le directeur du LA dit de ne pas oublier d’homologuer le bassin 25 mètres de la Vaudois Arena. 

Quelques informations importantes à retenir : 

 

Décembre 2023  Championnat Vaudois (lieu et date à confirmer) 

Début mars 2024   Assemblée générale de l’ACVN (date à déterminer) 

Février – mars 2024    Week-end du Cadre Vaudois (date à déterminer) 
 

Fin de la partie statutaire : 21h10 

 

 

 

 

 

 

Joël Dufour 

 
Association cantonale pour la natation 

Secrétaire 

Le 21.08.2023 

 


